

# “闯关”四步走,98岁癌症患者获新生

康复大学青岛中心医院实施乙状结肠癌根治术 帮助高龄结肠肿瘤患者康复

本报12月2日讯 在医学史上,高龄患者接受重大手术一直被视为高风险挑战。如今,随着医疗技术的进步,越来越多的高龄患者得以重获新生。近日,在康复大学青岛中心医院结直肠肛门外科、血管外科医护人员的共同努力下,98岁高龄的朱女士(化名)闯过重重“关卡”,成功接受乙状结肠癌根治术,康复出院。

日前,朱女士因腹痛就诊于康复大学青岛中心医院急诊,被诊断为“不全性肠梗阻”,完善CT检查后提示为“乙状结肠肿瘤导致肠梗阻”,后转诊到结直肠肛门外科。肿瘤合并肠梗阻是手术的绝对指征,但朱女士近百岁高龄,结合身体原因,对其手术、麻醉风险极高。面对复杂的病情和患者家属的信任,结直肠肛门外科手术团队为朱女士量身定制了围手术期方案,分“四步走”击溃肠癌。

首先,完善术前检查时,朱女士被诊断出合并有低蛋白血症、胸腔积液和腹水,这大大增加了手术的风险。结直肠



肛门外科王志伟主任团队决定先行胸腔穿刺引流,以缓解积液带来的压迫症状,

为后续手术创造条件;其次,在术前准备过程中,王志伟主任团队又发现朱女士

双下肢及颈部血管有血栓形成,这进一步增加了手术的复杂性。为了预防可能的肺栓塞,血管外科高成主任团队为她放置下腔静脉滤器,以减少术中和术后血栓脱落的风险;在充分评估和准备后,朱女士接受了乙状结肠癌根治术。手术过程中,王志伟主任团队精细操作,成功切除肿瘤,并进行了根治性淋巴清扫。术中出血不到50毫升,展现了手术的精准和高效;朱女士术后在医护团队及家人的精心照料下康复出院,创造了医学上的奇迹。

结直肠肛门外科主任王志伟介绍,科室接诊的肿瘤患者中,年龄75岁以上的老人占到了50%,针对这一特殊群体,科室已经形成了一套成熟的诊疗和护理体系。通过多学科合作,不断优化个体化治疗方案,提高手术安全性,减少并发症,为高龄患者提供了更多的治愈可能。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者管浩然)

城运控股公交李沧公司志愿者帮30多名自闭症儿童实现微心愿

## 圆梦!不出校门口,坐上公交车



本报12月2日讯 2日上午,城运控股公交李沧公司志愿者将363路公交车开进青岛市以琳科教展能中心崂山校区,为30多名自闭症儿童实现了一个微心愿。

近日,该公司工作人员接到求助电话,来电人是以琳科教展能中心崂山校区负责人赵亮。原来,以琳科教展能中

心崂山校区目前有30多名自闭症儿童,由于身体原因,日常生活中,他们通常无法乘坐公交车出行。“不少家长反映,平日出门时,孩子们看着马路上来来往往的公交车,很羡慕坐在里面的乘客,很想体验一下坐公交车的感觉。”赵亮告诉工作人员,这是孩子们的心愿,希望能帮他们实现。得知此事后,该公司便计

划将乘车体验送上门,为自闭症儿童实现微心愿。

2日上午,志愿者将363路公交车开进以琳科教展能中心崂山校区,组织开展“公交与爱同行 温暖点亮星空”主题活动。活动中,志愿者了解了自闭症儿童的学习环境和康复过程中面临的挑战,还走进教室与自闭症儿童一起上了一堂音乐课。

“我们和孩子们一起演奏了非洲鼓,整个过程跟我料想的完全不一样。”志愿者马璐告诉记者,孩子们不怕陌生人,反倒很愿意交朋友,大家玩得都很开心。参观结束后,志愿者和老师们一起,引导自闭症儿童有序走进公交车体验。车厢里,孩子们好奇地四处张望,脸上难掩喜悦。

记者了解到,根据自闭症儿童的年龄和能力,学校将他们分配到相应班级。针对不同年级的特点,在行为规范、自我照顾、社会交往、学习技能以及职业技能等方面,因地制宜宣教。活动最后,志愿者捐赠了画笔和毛绒玩具,并在车厢里打造了“星星之角”,希望借此呼吁市民关爱自闭症儿童,携手来共同呵护星星的孩子。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者徐美中)

## 整治便民摊点 整改市容环境

胶州市综合行政执法局推进城市精细化管理

本报12月2日讯 近日,胶州市综合行政执法局胶东执法中队借助“五大新城”发展建设的契机,围绕“两违”大整治和“城市更新”行动,对胶东街道龙秀山庄便民服务摊点群进行了全面的环境综合治理,显著提升了当地居民的获得感和幸福感。

据了解,龙秀山庄便民服务摊点群地处小西庄村和龙秀山庄东、西两个居民小区之间,周边居民住户较多,商户摊点较为密集,通行道路较为狭窄,上下班高峰时段,人员车辆通行时常受阻。

在宣传动员阶段,执法中队向商户发放了150余份《动员信》,明确整治目的和整改时限,鼓励商户自觉整改市容环境问题。在随后的攻坚治理阶段,执法中队集中拆除了道路两侧的私搭乱建、临时板房和破损广告牌,统一清运了各类杂物,并规范了摊点经营范围。在常态巩固阶段,巡查分队对摊点群进行全天候管理,确保市容问题及时解决。

截至目前,此次行动共拆除私搭乱建5处,面积约110平方米;拆除违法广告牌3处,面积约40平方米;清理占路经营、乱堆杂物等市容乱象120余处,显著改善了当地的生活环境。此外,执法中队在治理过程中同步进行了生活垃圾分类执法检查,责令6家垃圾分类不规范的商户进行整改,并计划定期进行检查,以确保垃圾分类工作落实到位。

(记者 马丙政 通讯员 傅念文)

## 16支家庭医生团队迈出“第一步”

市北区创新树立家庭医生团队服务履约满意行动标杆试点启动

本报12月2日讯 记者从市北区获悉,家庭医生签约服务作为2025年市北区卫生健康率先创新重点工作,在前期经过调研、试点方案、征求意见等基础上,近日,市北区召创新树立家庭医生团队服务履约满意行动标杆试点启动部署会,先行在敦化路街道社区卫生服务中心、四方街道民生社区卫生服务中心16支家庭医生团队开始试点,听取两个中心推行和两个街道社区配合做好家庭医生签约服务有关准备工作、存在问题等情况汇报。

前期,市北区制定了《市北区创新树

立家庭医生团队服务履约满意行动标杆试点工作方案》,成立了市北区创新树立家医履约服务满意行动标杆试点机构领导小组,建立了周报告、月调度等工作机制。结合实际,两个街道社区卫生服务中心分别制定工作方案,细化工作流程,试点机构将以“创模式、树标杆、见实效、提服务”为重点,以家医签约工作指标、签约服务流程、居民履约管理、家医服务质量发展为切入点,定人定岗定责,从家医大走访、家医签约履约服务、家医团队能力提升三大环节发力。试点完成后,召开全区创新树立家庭医生团队服

务履约满意行动标杆试点现场观摩会,在全区推广经验与做法。

市北区创新树立家庭医生团队服务履约满意行动标杆试点工作将围绕家庭医生团队服务履约满意行动为核心,实施“基本公卫、基本医疗、三高一慢”三项融合服务,理流程、扩内容、提服务,通过业务、信息化等手段,紧抓家庭医生签约服务有效性,落实家庭医生团队服务清单,不断提升家庭医生团队服务签约率、知晓率、履约率及满意率。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者管浩然)

### 市区

今天 晴

北风 3-5级 2℃~7℃

明天 晴

北风 3-5级 3℃~9℃

明天

崂山 晴 0℃~8℃

即墨 晴 -2℃~8℃

胶州 晴 -2℃~8℃

黄岛 晴 1℃~9℃

莱西 晴 -2℃~9℃

平度 晴 -1℃~8℃

天气  
预报